Esame scritto complessivo — Corso di Chimica — A.A. 2018/2019
Compito B

1. (6p) Rappresentare la geometria della molecola di TeO,F; e descriverne i legami con
la teoria del legame di valenza: presentare il ragionamento seguito (Te, Z = 52)

2. (4p) Vengono mescolati 225 mL di una soluzione di acido triossonitrico (V) 0.2375 M
con 4.022 g di idrossido di bario ed il volume finale viene portato a 750 mL con acqua.
Calcolare il pH della soluzione finale e la concentrazione di tutte le specie in soluzione.

3. (4p) Una bomboletta di gas da campeggio contiene 0.900 L di propanp C3H; liquido (d
= 0.493 g cm™). Calcolare:

- il volume di aria necessario per la combustione completa del butano:

- la variazione di entalpia per la reazione di combustione (CsHg AH! =
- 103.5 kJ mol”"; CO, AH{ = - 393.5 kJ mol™'; H,0 AH? = - 285.8 kJ mol™):

- il volume di acqua (C, = 75.3 J K mol ) che puo essere riscaldato da 20°C a 45°C
a seguito della combustione completa del butano contenuto nella bombola.

4. (4p) Calcolare la solubilita di Sn(OH), (Kes = 9.0 x 10""7) in una soluzione di NaOH a
pH = 10.00, sapendo che & possibile la formazione del complesso Sn(OH)s® (Kinst =
2.0x 10,

5. (4p) Calcolare il pH di una soluzione acquosa di idrossido di potassio 3.6 x 10 M.

6. (4p) Calcolare la pressione osmotica di una soluzione acquosa a 25°C contenente
5.859 g di tetraossosolfato (VI) di disodio (elettrolita forte) e 9.948 g di fruttosio
(CsH120s, non elettrolita) nel volume di 450 mL.

7. (4p) Scrivere l'ossidoriduzione che si produce nella cella:

Pt | Hy (0.20 atm) | HA (0.10 M) , NaA (0.30 M) || KCIO; (0.03 M), KCI (0.08 M), NaOH
(1.25 M) | Pt

Calcolare il potenziale erogato sapendo che E%ioa/ci. = +0.622 V e che Ka = 1.2 x 10°.

Masse atomiche:

H 1.00794 g/mol
C 12.0107 g/mol
O 15.9994 g/mol
Na  22.98977 g/mol
S 32.065 g/mol
Ba 137.327 g/mol
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